



责任编辑:王光磊 张迎春
电话:3186761

居民线上“点单” 线下服务精准直达

彭李街道学苑社区获评2017年度“山东省最美志愿服务社区”

滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠

最近,滨城区彭李街道学苑社区获得2017年度“山东省最美志愿服务社区”荣誉称号。该社区在志愿服务方面有什么妙招呢?又取得了哪些成效?让我们走进社区一探究竟。

社区引领强组织,发展壮大志愿者队伍

“近年来,社区居民对社会服务的需求越来越高、越来越多元,为了满足辖区居民的需求,破解因社区工作人员少、管理服务面积大等原因造成的无法为居民提供面对面、精准化服务的难题,我们积极探索以志愿服务配套补充公共服务的新路子。”谈到社区服务,学苑社区综合党委书记李文忠道出了发展社区志愿服务的初衷。

组织开展志愿服务,前提要有志愿队伍,必须有人参与。于是,学苑社区发挥党组织的引领作用,组织志愿参加社会服务的爱心人士、社会团体组建了“中海义工联盟”,并通过网站、社区微信公众平台、现场志愿服务活动等进行宣传,大张旗鼓地开展

社区志愿者招募活动。

截至目前,联盟共吸收义工2569人,组建了家政服务、法律咨询、医疗保健、儿童教育、帮扶助困、老年人爱心艺术团等义工队伍17支,共建立志愿服务站点20多个,逐步建立健全了志愿服务组织网络,“中海义工”得到了充实和壮大,在社会上逐步形成了“有时间做志愿者、有困难找志愿者”的良好氛围。

建章立制促规范,志愿服务活动如火如荼

“中海义工服务好,维修家电、免费理发啥的都能送服务上门,给我们小区居民、特别是老年人带来很多方便。”丽景新园小区居民全广庆竖起大拇指。

“中海义工”成立后,社区为联盟组织制定了详细的规章制度,实现了义工管理和活动管理的科学化、规范化,夯实志愿服务事业发展的基础。同时,进一步强化“顶层设计”,不断丰富服务项目,拓展服务内容,依据居民需求制定科学合理的活动计划,

实现了志愿服务的常态化。

滨州学院“e来电”助修服务队每周六在辖区各小区巡回开展志愿服务活动,两年多来,共开展活动110多次,服务群众6000余人次,维修各类小家电3000多件,该项目还荣获“全省最佳志愿服务项目”称号;滨州市营养协会志愿者服务队和市心理咨询师协会志愿者服务队分别举办公益讲座7次、9次,为老年人健康事业作出了贡献;艾克瑞特志愿者服务队举办机器人科普活动6场;中海义工联合三义工举办免费发放黄手环活动6次,累计发放黄手环180多个;大饭店志愿者服务队和东方红志愿者服务队赴敬老院看望慰问孤寡老人,面向青少年,举办复兴传统文化公益讲座10次。一次次志愿服务活动,如春风化雨,滋润了辖区居民的心田,也让“中海义工”志愿服务的品牌在社会上越叫越响亮。

顺势而为谋创新,实现志愿服务精准对接

随着志愿服务工作的覆盖面越

来越广、受益人群也越来越多,但不少地方在开展志愿服务活动时存在服务不够精准和精细等问题。针对这一情况,学苑社区充分利用新兴媒体,突破时空限制,采取线上“点单”,线上线下双向服务方式,实现社区居民需要什么类型的服务项目,志愿服务组织就提供什么服务,不仅扩大了志愿服务的覆盖面,而且极大提高了志愿服务精准率。

比如,市营养协会志愿者服务队和市心理咨询师协会志愿者服务队分别建立了“营养与健康公益讲座微信群”和“心理与健康公益讲座微信群”,并坚持在微信群内普及科学知识,解答居民提出的疑难问题200余次,实现了需求与服务的精准对接。

“志愿服务有效拓展了社区服务覆盖面,提升了社区居民文化素养,促进社会和谐稳定。”李文忠说,“下一步,我们将增加培训方式及内容,提升志愿者的服务技能和综合素质;引入专业社工队伍,探索创新社区志愿服务新模式;健全完善奖励、激励机制,着力提升志愿服务的影响力、生命力。”

惠民县知识产权局首次获评“全省知识产权工作先进集体”

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 何盼峰 报道)1月9日,山东省知识产权局网站公布2017年度全省知识产权工作先进集体名单,惠民县知识产权局名列其中。这是惠民县知识产权局自2008年成立以来首次获得“全省知识产权工作先进集体”称号。

近年来,惠民县知识产权局积极实施创新驱动发展战略和知识产权战略。抓专利的申请量,去年1-11月份全县共申请专利272件,申请发明专利76件;抓专利的保护,2017年8月,深入商店、药店等场所开展专利行政

执法,这是该局自成立以来首次开展行政执法,2017年全县知识产权执法案件达40件;抓专利的运用,举办全县知识产权质押培训班,组织8家企业参加全市知识产权质押融资培训班,山东中惠生物科技股份有限公司以3项专利完成融资1900万元;抓专利奖的申报,今年全县申报滨州市专利奖7项,其中中惠生物科技拥有的专利“高品质低糖毒素水溶性红曲色素的制备方法”获得国家专利优秀奖,这是惠民县专利首次获得国家专利优秀奖。

全力配合济青高速改扩建工程 黛溪已兑付地面附着物补偿款2280万元

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 赵方成 王潇爽 报道)近期,邹平县黛溪街道围绕济青高速改扩建工程施工做了大量工作,在做好群众工作的同时,加大推进力度,清点丈量、科学评估,及时兑付征地补偿款,为工程建设创造了良好条件。目前已完成兑付地面附着物补偿款2280万元;搬迁65家企业,货币化安置费610万元已

到位;共征地550余亩,兑付征地补偿款971万元。

据了解,济青高速改扩建工程是省政府确定的重点工程,该工程的实施对改善邹平县交通现状、拉动经济增长具有重要意义。街道积极配合全省工程进度,严格落实责任,扎实做好各项工作,致力于化解交通难题。

自制便民服务卡 连接居民多样需求

“您拿着这张便民服务卡,社区范围内的教育、医疗、就业、劳动维权、社保管理等方面所涉及单位的电话和地址都能找到,想了解哪方面的工作直接打电话就行。”1月4日,滨城区市中街道文汇社区工作人员向居民发放社区自制的便民服务卡。

据悉,为充分发挥社区为民服务功能,文汇社区提出了“六位一体七彩梦”服务理念,即发挥社区综合党委、社区居委会、辖区单位、爱心企业、社会组织、志愿者协会六方面的作用,整合辖区学校、卫生、商超、金融、餐饮、家政等资源,助力广大党员及居民朋友共圆“七彩梦”。(滨州日报/滨州网通讯员 刘美芳 宋雪莹 摄影)



秦皇台乡开展计生奖励扶助年审

滨州日报/滨州网滨城讯(记者 邵一娟 通讯员 张志刚 报道)近日,滨城区秦皇台乡配足人力、物力,通过走访调查、宣讲计生政策,现场核对和采集信息等方式,扎实开展计划生育奖励扶助对象年审工作,确保计划生育奖励扶助对象信息审核和录入工作零误差。

该乡安排包村干部对全乡计划生育奖励扶助对象进行逐户走访核实,及时将信息错漏、存折遗失、死亡未注销等情况进行了梳理登记。同时抽调了4名计生工作人员集中办公,按照“不错不漏”的原则,全面核查奖扶对

象的户口簿、身份证、结婚证、生育证和独生子女父母光荣证等证件,并在全员数据库对各类信息进行仔细对比审核,统一录入信息平台,确保了所有奖扶对象的户口性质、个人信息、婚姻状况、生育子女数等基本信息准确无误。

针对部分奖扶对象年老体弱、行动不便的实际情况,该乡还安排工作人员上门核查、采集信息,为他们提供表格填写、办理证件等全程跟踪服务,让他们足不出户就能享受到党和政府惠民政策。

“防感饮”送到贫困户手中



近日,邹平县长山镇中心卫生院慰问小分队为贫困户送上“防感饮”。近期流感频发,长山镇中心卫生院组成5组慰问小分队,向贫困户和老退

伍军人送去精心熬制的“防感饮”。(滨州日报/滨州网记者 孙文杰 通讯员 张甜甜 摄影)

王艳彬眼中的安全“三变”

滨州日报/滨州网通讯员 李荣新 王金柱



号从墙上走下来,走进职工的心中。

早先,为提醒职工注意安全防护,企业专门请来书法好的退休教师制作标语,往往一条安全宣传口号用上好多年。“以往都是选一些大政方针或规范要求作为宣传口号,内容不过时,可以长期用,但教育效果就显得弱了些。”王艳彬说。

后来,企业在上下班的路边、车间门口等醒目位置安装上宣传栏,又将安全宣传内容从墙上“搬”到宣传栏上,或者直接挂上安全宣传条幅,这样安全教育离职工就更近了。再到后来,为提高职工的安全意识,企业创新宣传形式,安排专人负责宣传的科室,由专人制定宣传内容和口号,给职工发短信。

“为提高企业主体和社会对安全的重视程度,从企业到安监部门在安全宣传形式和内容上不断创新,提炼创造一些好记、通俗、贴心的语言,由固定的标语变为生动的故事,真正让安全教育内容从文件中走出来,从墙壁上走下来,真正走到每一名企业职工和广大群众心中。”滨城区安监局局长张江涛说。

二变:注册安全工程师多起来

从事安全工作5年的李东,去年8月主动报名参加注册安全工程师资格考试。像李东一样参加考试的滨农科技职工就有13人。目前,企业注册安全工程师已达到24名,而在7年

前仅有3名。

为鼓励企业员工参加考试,企业规定所有取得注册安全工程师资格的职工每月多领500元。这一激励措施调动起了职工学安全知识、掌握安全技能的积极性。

“刚进厂时,企业发给同事们的防尘口罩、防毒口罩、手套等劳保防护用品,很多同事嫌工作起来不方便,拿进车间也不带,当有检查人员来检查时才赶忙带上,检查人员一走,立马摘下来。”回忆以往的工作场景,王艳彬说。“现在可好,没有安全防护措施,职工不进车间。原先是让你安全,现在是我安全。”

有一次,制剂车间的一名职工跑到企业安全部,说自己的防毒口罩里活性炭不管用了,要求更换。因为活性炭是易损件,更换的多,正巧没有存货了,为一个小小物件,企业采购人员专门跑了一趟市场。更换完成后,这名职工才进车间工作。

经此事后,企业实行以旧换新制度;月底由车间报计划,根据职工人数采购更换防护用品,每月5日进行更换。为保障能随时更换,企业对易损件超计划采购储备。除此之外,企业还专门成立了消防队,购置了2辆消防车,配备了15名消防队员,并定期组织职工进行安全培训。

三变:安全生产让自动化系统“管”起来

企业通过对草铵膦生产线改造,

车间格式工序、脱溶工序、水解工序等全部实现自动化控制,设置自动控制点2112个。相对传统操作方式减少人工39名,蒸汽使用量由原来的22m³/t降为20m³/t,同比下降9.1%,综合收益提升明显,同时能够有效控制风险,确保装置安全。

通过对异丙甲草胺蒸馏装置连续、自动化改造,将异丙甲草胺中间体反应釜间歇精馏改为精馏塔连续自动精馏,并设置了自动连锁,设置自动控制点138个,实现在用工人数不变的情况下,产能由8t/d增长为40t/d,同比增长400%。改造后,产品质量更加稳定,能耗大幅降低,保障了生产安全。

这些都是滨农科技推进“机械化换人、自动化减人”科技强安专项行动试点工作以来取得的变化。“原先温度、压力等工艺参数,每一个生产环节都是人工控制操作,现在升级改造为自动化控制,实现液体物料自动计量、投料。同时,在车间重点岗位和设备部位安装监控视频,实时进行安全监控。”谈到自动化、智能化给企业安全生产带来的变化时,王艳彬说。

为提高对企业安全生产的监管水平,滨城区安监局利用滨农科技云平台,对831家企业实行安全监管,实时调取企业基本信息、安全管理、隐患排查整改等信息数据。“目前积极推进智能化监控系统,将企业监控视频连到安监云平台,不仅能调取基本数据,同时也能调取视频监控资料。”张江涛说。

县区人物志

上世纪九十年代,年仅24岁的王艳彬从沈阳工业学院化工专业毕业,回乡入职刚建厂不久的山东滨农科技有限公司。

在这近20年的时间里,他眼瞅着企业规模不断扩大,自己也由一名车间操作工,到车间副主任、主任,安全部主任,去年7月又被任命为企业安全总监。

在与安全生产打交道近20年里,王艳彬眼中的企业生产安全观有“三变”。

一变:安全标语从墙上“走”下来

“安全是天,安全是地,安全是温暖的,安全是对亲人的最好报答。”在滨农科技大门口的LED电子屏上,由滨城区安监局创作的《滨城安全你我他,事关家庭千万家》主题沙画宣传视频正巡回播放。

职工走到大门前都会停停脚,虽然宣传片仅有短短17秒,却让1200余名企业职工都能记到心里去。安全工作,企业时时都在抓,但让王艳彬感觉不同的是,他能感受到宣传口

PICC 中国人民保险

风雨同行 至爱至诚

万家网点 全国通赔

买车险 找人保 400-1234567